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PROTOKÓŁ Nr XXIX/26 

z obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

odbytej w dniu 29 kwietnia 2026 roku w sali konferencyjnej  

Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a 

Ustawowa liczba Radnych            – 19 

Radnych obecnych podczas spotkania                   – 18 (nieobecny K. Dąbrowski)   

Lista obecności              – /Zał. Nr 1/ 

Nagranie z obrad Sesji RPŁ            – /Zał. Nr 2/ 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

4. Przyjęcie wniosków do protokołu z XXVIII Sesji Rady Powiatu 

Łowickiego.  

5. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Łowickiego. 

6. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii z działalności 

Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. 

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz 

Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2021-2027. 

8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Łowiczu za rok 2025 oraz o planowanych działaniach i potrzebach 

w zakresie pomocy społecznej na rok 2026. 

9. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. 

10. Sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy 

zastępczej za rok 2025 oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu 

pieczy zastępczej na rok 2026. 

11. Informacja na temat funkcjonowania Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Łowiczu. 

12. Działalność kulturalna w Powiecie Łowickim w roku 2025. 

13. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XVII/132/2019 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 25 listopada 2019 r. w 

sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Powiatu Łowickiego 

oraz nadania statutu. 

14. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu 

Powiatu Łowickiego na 2026 rok. 
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15. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

16. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie 

między sesjami.  

17. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego  

z działalności w okresie między sesjami.  

18. Wolne wnioski radnych i sprawy różne.  

19. Zakończenie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Ad. pkt 1 

Otwarcie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych 

gości otworzył obrady XXIX Sesji Rady Powiatu. 

Ad. pkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze 

udział 18 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować 

i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. pkt 3 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad 

wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? 

Nie widzę. 

Ad. pkt 4 

Przyjęcie wniosków do protokołu z XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XXVIII 

Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu 

z XXVIII Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę.  
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Ad. pkt 5 

Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa 

sanitarnego Powiatu Łowickiego. 

Dyrektor PSSE w Łowiczu Sławomir Mucha przedstawił informację o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 3/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Nie widzę. W związku z tym dziękuję bardzo. 

Ad. pkt 6 

Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii z działalności Powiatowego 

Inspektoratu Weterynarii. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łowiczu Artur Moskwa przedstawił 

informację z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. /Zał. Nr 4/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionego 

sprawozdania? 

Radny Piotr Malczyk: Panie Doktorze, pojawiła się ostatnio sprawa dość głośna 

w całej Polsce, jeżeli chodzi o przetrzymywanie zwierząt przez schroniska, to 

było około 2 miesięcy temu. Chciałem się dowiedzieć, czy w Pana karierze 

zawodowej spotkał się Pan z taką sytuacją, że ktoś wykorzystywał takie 

schroniska dla celów typowo zarobkowych, tak jak to było przedstawiane w tych 

materiałach, czyli że wypuszczał jakieś zwierzęta, potem znowu je łapał, bo tak 

można łatwo, można powiedzieć wykorzystać finansowo nasze samorządy. Tutaj 

nie chcę wskazywać, bo też nie mam żadnych informacji, że są jakieś 

nieprawidłowości na naszym terenie, ale może by Pan nam przedstawił, bo wiemy 

tylko z doniesień medialnych, a media to robią też specjalnie, jakby też swoje 

czynniki, ale żeby też ludzie oglądali. Czy spotkał się Pan z takimi problemami w 

swojej karierze i czy mógłby Pan się z nami podzielić też swoimi spostrzeżeniami, 

co do tematu, który był poruszany w środowisku ogólnopolskim? 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łowiczu Artur Moskwa: Jeśli chodzi o 

Powiat Łowicki, w powiecie funkcjonują dwa schroniska, jedno schronisko 

miejskie, które prowadzone jest przez Zakład Usług Komunalnych w Łowiczu, to 

jest Schronisko pod Pelikanem, niewielkie schronisko, jeśli chodzi o ilość 

zwierząt, powiedzmy to jest kilka, kilkanaście kotów i około 60 kilku psów. 
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Zwierzęta przebywające w tym schronisku mają opiekę na odpowiednim 

poziomie, są przeprowadzane kontrole weterynaryjne, jest prowadzono 

prawidłowo dokumentacja. No mogę powiedzieć, że tutaj, jeśli chodzi o to 

schronisko, no nie ma tutaj żadnych takich przesłanek, żeby no poddać je 

jakiejkolwiek krytyce. Oczywiście wskazane jest, żeby schronisko miało coraz 

lepszą infrastrukturę. Oczywiście tu władze miejskie dbają, zawsze można coś 

tutaj poprawić, zawsze można unowocześnić, natomiast te wymagania 

weterynaryjne, które schronisko powinno spełnić, ono spełnia. Drugie schronisko 

jest schroniskiem większym i tutaj powiedzmy jest około, zazwyczaj między 450, 

a 470, tutaj pieski są przede wszystkim. Schronisko to jest prowadzone już przez 

podmiot prywatny, schronisko ma podpisane umowy z kilkunastoma gminami i 

obsługuje, powiedzmy, w tym zakresie utrzymując zwierzęta bezdomne z terenu 

tych gmin. Oczywiście to schronisko również podlega kontroli, w ubiegłym roku 

to są co najmniej 4-5 kontroli przeprowadzane przez pracowników, ja też co 

najmniej raz, dwa razy w roku jestem w takim schronisku. Nie stwierdziliśmy 

naruszeń, powiedzmy obowiązujących przepisów, ale oczywiście inne są te dwa 

miejsca. Jedno jest, więcej zwierząt powoduje inne, powiedzmy, tutaj inną skalę 

troszeczkę trudności w prowadzeniu, natomiast stwierdzam, że te schroniska są 

odpowiednio przygotowane i prowadzone przez zarządzające podmioty. 

Natomiast śledziliśmy na przełomie, powiedzmy, roku 2025/2026 te sygnały, 

które dopływały z Polski i powiem tak, jest to możliwe, oczywiście, tak. 

Zachęcam przede wszystkim, może tutaj akurat w naszym gronie nie ma 

przedstawicieli gmin, natomiast przede wszystkim gminy, które mają zawarte 

umowy i to jest warunek, to musi być ta umowa zawarta z placówką, która 

przechowuje zwierzęta, utrzymuje je, do kontroli takiej, powiedzmy, w ramach 

jakiegoś swojego systemu takiego nadzoru, żeby jednak tam raz na kwartał 

chociaż być, sprawdzić, czy te zwierzęta są, zwierzęta powinny być oznakowane, 

zwierzęta powinny być wskazane przez personel. Można to wszystko sprawdzić i 

w tych naszych schroniskach można. Natomiast tak, ja w swojej pracy 

zawodowej, może nie bezpośrednio, ale z działaniami takich firm, które 

wyłapywały zwierzęta i gdzieś tam w warunkach takich niezbyt kontrolowanych 

przetrzymywały, spotkałem się, była z tym pewna walka i oczywiście podmiot, 

który to, powiedzmy przeprowadzał takie działania, nie był na terenie, ja wtedy 

pracowałem akurat w innym powiecie, tak to było, nie był na terenie tego powiatu, 

nie funkcjonował, to zgłosiliśmy, ale właśnie tutaj jest, jakby przyczyniło się do 

tego brak nadzoru ze strony zlecających, czyli no organów gminnych. Więc tutaj 

uważam, że trzeba takie działania prowadzić, sprawdzające, weryfikujące i 
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oczywiście no im więcej jest takich działań oprócz inspekcji, im więcej jednak no 

miejsce takie jest prześwietlane w jakiś sposób, w jakikolwiek, nawet przez 

media, nawet przez inne organizacje takie powiedzmy, które mają na celu dobro 

zwierząt, tym lepiej. No jeżeli ktoś prowadzi to na odpowiednim poziomie, 

uważam też, że no nie ma powodu, żeby powiedzmy nie pokazać tego. 

Oczywiście są pewne względy też takie sanitarne czy epizodyczne, no to jednak 

jest skupisko jakichś zwierząt, które są w izolacji, więc tutaj no jakieś takie 

wycieczki szerokie to oczywiście nie, ale myślę, że w porozumieniu z 

prowadzącymi, jak najbardziej takie działania są możliwe i to jest, jak to jest 

robione, to takich problemów się unika. 

Radny Krzysztof Kaliński: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Panie 

Dyrektorze, w ubiegłym roku pochwalił Pan, gdy pytałem o to, że jesteśmy takim 

bezpiecznym powiatem, jeżeli chodzi o choroby zakaźne i cieszymy się, że w 

za… no to było za 2024, teraz za 2025, że jest dobrze po prostu, bo to 

przedsiębiorcy, rolnicy nie tracą pieniędzy, a my kupujemy w sklepie bez strachu 

i to cieszy, ale no wręcz się zdziwiłem, że tak dużo. 436+168, to jest 604 dziki 

zabite na nieduży w końcu, taki mało zalesiony Powiat Łowicki, to bardzo dużo. 

I moje pytanie brzmi, jakie są problemy z dzikimi zwierzętami i z dzikim 

ptactwem na terenie naszego powiatu? Otóż w moim Błędowie corocznie jest 

kilka gniazd głuszca błotnego, bardzo zagrożony gatunek i rozmawiałem z 

naukowymi z Uniwersytetu Warszawskiego, pracownikami, z tytułami doktorów 

i profesorów, którzy przyjeżdżają w czerwcu, w lipcu, że jak to jest z tym 

głuszcem błotnym właśnie. No i okazuje się, że bardzo nas pochwalili. 

Powiedzieli po pierwsze, że są gospodarstwa rodzinne, takie jakbyśmy to 

powiedzieli, zrównoważonego rozwoju, nie ma wielkich latyfundiów, jak w 

zachodniej i północnej Polsce, że jest zmianowanie, ale że jest dbałość w ogóle o 

ziemię, że jest ziemia dobrze uprawiana, nawożona jeszcze naturalnie, że ludzie 

szanują ptaki, że czekają, mówi, nawet gdy rozmawiamy i prosimy, żeby, że my 

ogrodzimy taką siatką no foliową, ogrodzimy, czy mogą, gdy będą kosić 

kombajnem, zaczekać, zostawić to miejsce – tak, ale przecież nie ma żadnego 

problemu i że jest taka w nas jeszcze miłość do dzikich zwierząt, ptaków, no do 

dzików na pewno nie, skoro trzeba tyle ustrzelić, że czekają na jaskółki i rolnicy 

też, kiedy przylecą, te 6 czy 10 000 km przecież to pędzą do nas, do naszego, do 

tego, gdzie się urodziłam. I ale jakie są, bo to tak nie tylko sielanka, ale jakie są 

problemy z tymi ptakami i zwierzętami? Dziękuję. 
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Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łowiczu Artur Moskwa: Problemy 

oczywiście są, jeśli chodzi o dziki. Powiem tak, że nie bardzo mamy wiedzę, taką 

powiedzmy pewną wiedzę, co do ilości dzików w powiecie, ponieważ no również 

jest tutaj taki aspekt, że powiat łowicki nie jest ostoją dzików. Powiat łowicki jest 

dla dzików jakby miejscem, gdzie one funkcjonują czasowo, czasowo wtedy, 

kiedy mają do dyspozycji jakieś tam możliwości pożywienia na polach, to jest 

przede wszystkim ten czas. Natomiast ilość, rzeczywiście z roku na rok tych 

dzików odstrzelonych i w tym odstrzale i w sanitarnym i w planowym wzrasta co 

roku, ale co roku wzrasta też populacja dzików w sposób niekontrolowany i 

będziemy mieli sytuację, że tu powiedzmy na osiedlu zaczną nam grzebać dziki 

w śmietnikach, bo tak to niestety w Polsce też bywa. Jest jeden aspekt, zobaczymy 

jak to się rozwinie w tym roku, taki troszeczkę może niepokojący mnie, ale 

oczywiście miłośników dzików będzie to bardzo cieszyło, ponieważ nie ma w 

tym roku odstrzału sanitarnego na terenach tak zwanych wolnych od choroby 

afrykańskiego pomoru świń ASF. Być może, bo te plany na początku roku były 

tworzone przez myśliwych, być może one tutaj będą musiały być skorygowane, 

zresztą na pewno jakieś działania też my podejmiemy, żeby zwiększyć ten 

odstrzał planowy, on oczywiście może być zwiększony, są też wypłacane ryczałty 

za odstrzelone dziki, no tak, żeby chociaż nie zmniejszać tego odstrzału w 

stosunku do poprzednich lat, bo to no wiadomo, że to będzie skutkowało większą 

populacją. Większa populacja, większa możliwość z mojego punktu widzenia 

przenoszenia chorób, prawda, choroby też tej groźnej dla trzody chlewnej, a 

trzeba pamiętać i tu też Pan Radny bardzo to ujął w swoim pytaniu, że Powiat 

Łowicki jest tym już jednym z niewielu tak rolniczych powiatów, chociażby w 

województwie łódzkim są takie trzy powiaty wiodące, jeśli chodzi o produkcję 

rolną i zwierzęcą – powiat piotrkowski, powiat sieradzki i powiat łowicki. Powiat 

łowicki akurat też specjalizuje się w tuczu przede wszystkim teraz trzody 

chlewnej i ta populacja świń w powiecie jest dosyć pokaźna, z tego się utrzymuje 

450 gospodarstw, a powiedzmy 160 000, 150 000, no pogłowie niestety zmalało, 

jest utrzymywanych sztuk świń w powiecie, także to są ilości poważne i źródło 

utrzymania dla tych gospodarstw. Z drugiej strony, też może nie wspomniałem o 

tym, ale na początku ubiegłego roku mieliśmy problem z pryszczycą na terenie 

Słowacji i zagrożenie, że ta pryszczyca się powiedzmy rozleje na Polskę, udało 

się tego uniknąć, ale też na marginesie tego powiat łowicki jest również zasobny 

w pogłowie bydła, tutaj działa jedna z największych mleczarni, zakładów 

mleczarskich w Polsce i ma zaplecze w postaci właśnie producentów mleka i 

około 2 000 gospodarstw utrzymuje bydło. Jest to, co roku, ta ilość niestety nam 
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się zmniejsza, ale tutaj no są, jakieś zachodzą takie naturalne też procesy, że 

powiedzmy te mniejsze gospodarstwa kończą produkcję ze względów i 

ekonomicznych, ale też wieku powiedzmy tych gospodarzy, ale w Powiecie 

Łowickim nie marnuje się ziemia, bo ona jest uprawiana. I tu przejdę właśnie do 

tego klu pytania o tą dziką faunę, zwłaszcza ptaki. One w dużych ilościach co 

roku się pojawiają, są miejsca w powiecie łowickim, gdzie te ptaki funkcjonują 

odpoczywając podczas migracji, na przykład tutaj dolina Bzury, dorzecze Bzury, 

Słudwia, głównie to jest teren Gminy Zduny, Gminy Bielawy, są tam też 

zlokalizowane fermy drobiu i takich ferm w powiecie łowickim mamy też ponad 

100. Powiat łowicki no też się plasuje jako drugi lub trzeci w województwie, jeśli 

chodzi o produkcję drobiu i powiem, że w tym roku mieliśmy już do czynienia z 

chorobą, bardzo groźną chorobą drobiu, mieliśmy rzekomy pomór drobiu w 

Gminie Zduny w lutym, choroba została powiedzmy zwalczona w gospodarstwie, 

nie rozprzestrzeniła się, a jest to też teren akurat, po pierwsze są tam dzikie ptaki 

i one są obecne, a po drugie jest kilkanaście też gospodarstw drobiowych w bardzo 

bliskiej odległości. Jak to będzie w przyszłości, no trudno powiedzieć, bo w tej 

chwili w Polsce są dwa powiedzmy centra, gdzie przede wszystkim jest 

zagrożenie grypą ptaków, co też wiąże się i z migracją ptaków, ale też z 

koncentracją produkcji i to jest Wielkopolska i teren północnego Mazowsza, 

powiat mławski, powiat żuromiński. Ten rok się zapowiada dosyć taki niestety, 

ale wyjątkowy, jeśli chodzi o ilość tych ognisk chorób drobiu, myślę, że będzie 

to taki rok rekordowy. Ja osobiście powiem tak, wierzę też w działania naszych 

hodowców, którzy właśnie funkcjonują, przede wszystkim to jest 99% w 

gospodarstwach rodzinnych, gdzie najczęściej, ale to nie jest regułą, ale nie ma 

pracowników i pracują sami właściciele, powiedzmy doglądając te ptaki i oni 

najbardziej są w stanie powiedzmy zapewnić to bezpieczeństwo biologiczne. 

Natomiast no nic nas nie ustrzeże przed przeniesieniem właśnie też między 

innymi przez dzikie ptactwo, ale powiem tak, no były lata, gdzie ta grypa była 

bardzo też dokuczliwa i były te lata, ja to obserwowałem też chociażby tak, w 

rejonie Złakowa, gdzie tych ptaków to były tysiące, no jakoś szczęśliwie tam do 

tej pory nic się nie wydarzyło. No mieliśmy w tej chwili, w tym roku rzeczywiście 

problem z rzekomym pomorem drobiu, który wrócił do Polski też po 50 latach 

nieobecności, ale tutaj też powiedzmy pewne zaniechania się do tego przyczyniły, 

ponieważ no nie były, nie były wykonywane szczepienia na powiedzmy w 100% 

fermach, gdzie jest duża koncentracja ptaków, no i od już 2-3 lat niestety ta 

choroba zaczęła funkcjonować, została powiedzmy przeniesiona lub była też, a 

trafiła na zwierzęta wrażliwe i w tej chwili mamy obowiązek szczepień. No i taką 
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mam nadzieję, że ten obowiązek wykonywany na fermach, gdzie jest ta duża 

koncentracja drobiu, no przyczyni się jednak w jakimś tam czasie niedługim do 

tego, że ta choroba osłabnie, ona będzie, ale nie będzie powiedzmy tak takiego 

siała spustoszenia. W tej chwili jeszcze niestety jest to zagrożenie. Co do tych 

gatunków chronionych, to tak, trzeba to czynić, to jest bardzo ważne zadanie, bo 

to jest też pozostawienie pewnego dziedzictwa, prawda, tutaj następnym 

pokoleniom. No ziemia tu łowicka i mieszkańcy, no z tego co ja obserwuję i mam 

do czynienia, no jest taką, takim miejscem, gdzie te ptaki znajdują miejsce do 

życia, no jest masa bocianów, jest masa żurawi, są te ptaki wodne, które no w 

większości one wędrują, ale tak, o głuszcach to ja się dowiedziałem tutaj od Pana 

akurat i to bardzo, bardzo miłe jest, tak. I oczywiście, no jeżeli my mielibyśmy 

też jakieś tutaj możliwości zadziałania, no to będziemy, to deklaruję jak 

najbardziej działać dla dobra też tych zwierząt. Dziękuję.  

Radny Tadeusz Gajda: Proszę Państwa, tak jakoś wyszło, że właściwie to już z 

punktu widzenia hodowli, ale także i obserwacji dzików, to już nie są dziki, to są 

zwykłe tuczniki. Proszę mi wierzyć, że kiedyś jak strzeliło się dzika, to słonina 

była centymetr, a dzisiaj słonina jest 3 razy grubsza, jak w tuczniku, który jest 

hodowany na mięso, więc tak to wygląda. I teraz ja rozumiem tych wszystkich 

obrońców wszelkich rzeczy, ale nie wolno z tym wszystkim przesadzać. Otóż 

dziki, kiedy jest kukurydza, a to dla nich jest najlepsze miejsce, bo jest schronienie 

i jedzenie na okrągło. Kiedy to się skończy, idą rezydować do miasta. I takie 

opowiadanie, że z dzikiem można w jakiś cywilizowany sposób postępować i nie 

radziłbym nikomu słuchać takich doradców, którzy mówią, że za pomocą 

chrąchania czy chrumchania, można z dzikiem się porozumieć, nie daj Boże. Ja 

widziałem  takie szarże, szczególnie loch, kiedy mają młode, że naprawdę można 

mieć 3 sztuki broni i trudno się obronić, kończy się to na drzewie, jeżeli się uda 

wejść. Otóż proszę Państwa, nie wolno z tym przesadzać. Jak ja patrzę na relacje 

z naszej stolicy i widzę, że zatrzymują się tramwaje, samochody, bo idzie wataha 

dzików, no to wydaje mi się, że tam w tym mieście nikt nie rządzi. Jeżeli idą 

kaczki i za nimi idą małe kaczęta, to ja rozumiem, czy inne ptaki, czy takie, które 

nie zagrażają, ale naprawdę trzeba tu podjąć decyzje bardzo mądre, na pewno nie 

na szczeblu powiatowym, chociaż to jest bardzo ważne, ale na szczeblu 

centralnym trzeba podjąć decyzję, do jakiego miejsca możemy tolerować to 

wszystko. Bo u nas tak jest, że dopóki się nie stanie tragedia, a potem jest wielkie 

larum, to tolerujemy to wszystko. Trzeba robić odstrzały, bo to jest naturalne, 

jeżeli czegoś jest za dużo, no to trzeba robić odstrzały, ale no nie można robić tak, 

jak zrobiono w Warszawie. No ja przepraszam, no nie można zrobić tak, żeby na 
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oczach ludzi zabijać zwierzęta, które najpierw są uśpione, nawet z punktu 

widzenia łowiectwa, myślistwa tak się nie robi – albo się strzela i daje szansę się 

zwierzęciu, a nie najpierw zostało podstępnie uśpione, a potem dobite i to na 

oczach ludzi. No nie można takich rzeczy robić. Mam nadzieję, że Pan Dyrektor 

na odpowiednich tam powiedzmy waszych naradach z taką inicjatywą wyjdzie, 

która powinna mieć poparcie. Jeszcze jedna kwestia, szalenie ważna rzecz, to 

rozpowszechnianie chorób zakaźnych. Proszę Państwa, proszę mi wierzyć, 

można położyć całą hodowlę w Polsce, ponieważ to nie jest tylko zbieg 

okoliczności. Świnie z pomorem są podrzucane i jeżeli chcesz konkurenta 

wyeliminować, a Polska w drobiu jest najlepsza w produkcji drobiu, bo mamy po 

pierwsze najsmaczniejszy, bo jeszcze nie pakujemy aż tyle tej chemii i cenowo 

najlepszy na świecie, konkurujemy z Chinami, konkurujemy cenowo z Chinami i 

proszę Państwa, proszę mi wierzyć, gdyby nie lekarze weterynarii łowiccy, ale 

także i województwa łódzkiego, mielibyśmy województwo zamknięte na pomór 

i to na miesiąc, na dwa. I ktoś by powiedział: ,,no dobrze, przetrzymamy”. Ludzie, 

to jest zamknięcie produkcji  na 4-5 lat. Z rynku szybko się schodzi, ale na rynek 

wchodzi się z mięsem, z produkcją bardzo wolno. I firmy nieuczciwe, a proszę 

nie liczyć na tym zwariowanym świecie, na uczciwość tylko, robią wszystko, 

żeby wszelkimi możliwościami po prostu zrobić nieuczciwą konkurencję i 

zamykać kolejne konkurencyjne firmy. Panie Doktorze, ja chciałem bardzo 

serdecznie podziękować, ponieważ brałem udział w tym, co było tą akcją. 

Przecież Unia Europejska miała już gotowe dokumenty na zamknięcie dwóch 

województw w Polsce. Udało nam się przekonać, że polskie służby są w stanie 

same sobie z tym poradzić, a przekonać Unię, a szczególnie w tematach rolnictwa, 

nie jest takie proste. Przepraszam za przydługie moje, no to skończyłem pytaniem: 

czy Pan podziela ten pogląd, który wygłosiłem? Dziękuję bardzo. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Łowiczu Artur Moskwa: Oczywiście. No 

nie będę rozwijał, bo rzeczywiście Państwo macie jeszcze długi program przed 

sobą, ale jest, jest to 100% racji, potwierdzam, tak. 

Radny Rafał Łopusiński: Ja chciałbym tylko dodać, że studenci medycyny 

weterynaryjnej różne mają pobudki, jak idą oczywiście na ten kierunek, ale 

zwykle na pierwszym roku dowiadują się i to dla niektórych jest oczywiście 

zdziwienie, że dobro człowieka jest najważniejsze. To jest ten nadrzędny cel 

lekarza medycyny weterynaryjnej i o tym trzeba pamiętać i tutaj zdrowie 

człowieka przed zdrowie zwierząt, taka maksyma im przyświeca i ten zawód 

został powołany do tego, żeby pomagać najpierw ludziom przy zwierzętach 
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hodowlanych. Później to oczywiście się rozwinęło, teraz jest to też niejako pomoc 

psychiczna, gdy idziemy ze swoim pupilem po prostu do lekarza weterynarii. Tak 

więc trzeba też oddzielić te dzikie zwierzęta tutaj od dobra ludzi. Tak więc 

dziękuję za głos. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Jeżeli nie, dziękuję bardzo Panu Dyrektorowi za 

wyczerpujące odpowiedzi i dziękujemy za pracę w tym roku. 

Ad. pkt 7 

Sprawozdanie z realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz 

Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2021-2027. 

Dyrektor PUP w Łowiczu Cezary Gawroński przedstawił sprawozdanie z 

realizacji Programu Promocji Zatrudnienia oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku 

Pracy na lata 2021-2027. /Zał. Nr 5/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania do przedstawionej 

informacji? Nie widzę. Dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 8 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 

Łowiczu za rok 2025 oraz o planowanych działaniach i potrzebach w zakresie 

pomocy społecznej na rok 2026. 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak przedstawiła sprawozdanie z 

działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu za rok 2025 

oraz o planowanych działaniach i potrzebach w zakresie pomocy społecznej na 

rok 2026. /Zał. Nr 6/ 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak: Korzystając z okazji 

chciałabym bardzo podziękować całemu mojemu zespołowi za zaangażowanie, 

profesjonalizm, kreatywność oraz ogromną wrażliwość na potrzeby drugiego 

człowieka, ale również podziękować pracownikom Centrum Usług Wspólnych za 

rzetelną i sprawną obsługę, która nam bardzo pomaga w realizacji naszych 

działań. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. 
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Ad. pkt 9 

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2025. 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak przedstawiła informację na 

temat zasobów pomocy społecznej za rok 2025. /Zał. Nr 7/. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Nie widzę. 

Ad. pkt 10 

Sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za 

rok 2025 oraz zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na 

rok 2026. 

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak przedstawiła sprawozdanie z 

efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2025 oraz 

zestawienie potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 2026.  

/Zał. Nr 8/. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. W związku z tym dziękujemy Pani 

Dyrektor. 

Ad. pkt 11 

Informacja na temat funkcjonowania Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Łowiczu. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński przedstawił informacje na temat 

funkcjonowania Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 9/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? 

Radny Piotr Malczyk: Ja Pana Dyrektora pytałem na Komisji, uspokoił nas Pan, 

jeżeli chodzi o różne doniesienia. No dobrze, żeby Pan też poinformował 

mieszkańców, że powiedzmy problemy, które wyniknęły według Pana, będą 

rozwiązane i tutaj jest to istotne, tutaj chodzi mi głównie o oddział internistyczny. 

I też niech Pan nam powie, czy planuje Pan w najbliższym czasie jakąś 
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reorganizację w szpitalu? Tutaj mówię o oddziałach, o poradniach, o takich 

kluczowych miejscach, czy będą jakieś zmiany strukturalne, czy nie? Dziękuję. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Szanowni Państwo, znaczy ja 

bym nie określał tego mianem problemu, aczkolwiek sytuacja była taka dość 

niezręczna i nieprzyjemna zarówno dla pracowników szpitala, jak i pewnie 

pacjentów, których to dotknęło. Z dniem 30 kwietnia, na mocy porozumienia 

stron, rozwiązaliśmy umowę o współpracy z Panią Doktor kierującą Oddziałem 

Wewnętrznym. W związku z tym pojawiły się różne doniesienia medialne, na 

które my odpowiedzieliśmy, zamieściliśmy bardzo takie stonowane wyjaśnienia. 

Za komentarze nie odpowiadamy niestety, co nam się tutaj próbuje zarzucić, że 

to zostało wykreowane przez dyrekcję szpitala, że to jakaś celowa nagonka na tą 

Panią Doktor, nic takiego nie miało miejsca. Na ten moment kierującą oddziałem 

jest osoba, która dotychczas zastępowała Panią Doktor, bo to jest sposób 

naturalny przejścia z zastępcy na kierującego, na miesiąc maj. Grafik, jak gdyby 

dyżurów mamy obstawiony w pełni do końca czerwca, bo tak są, 3-miesięczny 

mamy plan grafików, nie ma z tym problemu. Dodatkowo zasób lekarzy zwiększy 

nam się od czerwca o jednego z lekarzy tutaj specjalistów, dodatkowo też 

kardiolog będzie dołączał do zespołu stopniowo, więc Oddział Wewnętrzny z 

pododdziałem kardiologicznym jest w pełni zabezpieczony w dyżury, także bez 

obaw, że mógłby zostać zamknięty czasowo czy z koniecznością ewakuacji, także 

jest w pełni zabezpieczony. Także te wszystkie doniesienia, pomówienia, plotki, 

które pojawiły się w sieci, nie mają potwierdzenia, nie mają miejsca. 

Reorganizacja trwa i analizujemy z obecnym zastępcą ds. lecznictwa kilka 

wariantów. Jeżeli będziemy podejmowali jakieś działania, to będą to po 

pierwszym półroczu, jak gdyby takie ustaliliśmy sobie deadline na 30 czerwca, 

czyli podsumowanie pierwszego półrocza, jak to wygląda wynikowo, ilu 

pacjentów żeśmy przyjęli na niektórych oddziałach, w poradniach i będziemy to 

przekładali na wynik szpitala. I oczywiście musimy dostosować liczbę przyjęć w 

tomografii, w endoskopii do limitów, jakie Narodowy Fundusz Zdrowia na nas 

nałożył, bo już w tym momencie mamy nadwykonanie. Jeżeli będziemy szli dalej 

tym tempem, to niestety nie będziemy mieli środków na badania do końca roku. 

Radny Piotr Malczyk: To jeszcze jedno takie istotne pytanie, ponieważ temat na 

chwilę obecną jest całkowicie pominięty, jeżeli chodzi o specjalistyczny oddział 

ratunkowy. Pytanie jest takie: czy analizowaliście uruchomienie tymczasowo, czy 

jest taka możliwość oddziału, ponieważ te programy, które w tym momencie 

umożliwiały szpitalom pozyskanie środków, były predysponowane dla szpitali, 
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które już oddziały posiadają, czyli jeżeli ktoś już miał oddział, patrz Brzeziny czy 

też inne miejsca, gdzie obserwowałem, uzyskały i to z wiadomych powodów 

mogły się ubiegać, że po prostu miały ten oddział. Czy taką analizę prowadzicie 

pod tym kątem? Bo może być tak, że po prostu Ministerstwo takiego programu 

nie uruchomi a może nadal przeznaczać środki na rozbudowę i wtedy powiedzmy 

moglibyśmy z tego skorzystać, zdając sobie z tego sprawę, że w tym momencie 

jest to trudne i uruchomienie oddziałów dodatkowych też by się wiązało z 

ryzykiem finansowym, ale no czy to, czy to bierzecie w ogóle pod uwagę w 

najbliższym czasie? No to też jest istotne w ogóle, jeżeli chodzi o funkcjonowanie 

naszego szpitala, nie ma co się oszukiwać, też byśmy byli inaczej brani pod 

uwagę, jeżeli ten oddział byśmy mieli, ale tutaj proszę o taką jakąś odpowiedź w 

miarę konkretną, w którą stronę to idzie.  

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: W tym momencie, znaczy tak, 

takie rozważania nawet były, stworzone PFU pod kątem wybudowania 

szpitalnego oddziału ratunkowego. Na ten moment nie, nie było tych środków, 

nie otrzymaliśmy jako szpital i aby taki szpitalny oddział ratunkowy mógł 

funkcjonować, to jest wymagany chociażby jeszcze oddział ortopedyczny, 

którego nie posiadamy i baza lokalowa nie pozwala nam, bo z tym chcemy teraz 

nawet robić zmiany. Nie mamy tej bazy lokalowej, gdzie by umiejscowić ten 

oddział, więc to nas eliminuje od razu na wstępie. Nie utworzymy oddziału 

szpitalnego, oddziału ratunkowego bez oddziału ortopedycznego. I chociażby 

teraz z ostatnich informacji, jakie posiadam właśnie, bo analizując, obserwując 

rynek, co się dzieje, znaczy rynek tutaj usług medycznych, to szpital w 

Sochaczewie ma SOR i zapłacili karę, bo nie mają oddziału ortopedycznego, a 

tam trafiali osoby z wypadków, jak trafiają, to musi być, mieli zabezpieczenie 

ortopedyczne, ale coś tam nie było w danym momencie, więc to wiąże się też z 

tym ryzykiem, że jeżeli nie spełnimy tych, jeśli otworzymy, a nie będziemy 

spełniali wymagań Narodowego Funduszu Zdrowia, to bardzo szybko są 

nakładane kary i to dość wysokie pieniężne, więc to jest, wiąże się z dużym 

ryzykiem, aczkolwiek on z planów powstania nie znika, chociażby pod kątem 

powstającej tutaj jednostki, to że szpital został przekazany do wojska, więc jak 

gdyby liczymy na to, że pojawią się te środki i wtedy wybudujemy to skrzydło, 

którym stworzymy też oddział ortopedyczny i SOR z prawdziwego zdarzenia. 

Radny Tadeusz Gajda: Panie Dyrektorze, daleki jestem zawsze od zastępowania 

kogokolwiek z kierownictwa w jego decyzjach, a szczególnie personalnych, bo to 

Pan odpowiada za szpital, Pan odpowiada za atmosferę w tym szpitalu, Pan 
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odpowiada za to, kogo Pan przyjmuje, kogo Pan zwalnia, z kim Pan zawiera i 

rozwiązuje umowy. Ja powiem tylko tyle, daleki jestem od wchodzenia, że tak 

powiem w buty i doradzania bez brania odpowiedzialności, ale w sprawie Pani 

Doktor Kierus-Gudaj powiem tylko tyle, jest Pan rozrzutny. A dlaczego? Ja nie 

znam lepszego kardiologa od Pani Doktor, proszę mi wierzyć, miałem 

wielokrotnie możliwość sprawdzenia skuteczności tej Pani Doktor. Rzadko 

zdarza się lekarz z tak wielkim zaangażowaniem w sprawy pacjenta, rzadko 

zdarza się taki lekarz, który w tych czasach mówi to, co myśli. Nigdy bym nie 

chciał mieć i troszkę jednym palcem wchodzę w Pańskie kompetencje, a 

zapowiedziałem, że nie będę, ale nigdy nie chciałbym mieć posłusznych 

pracowników, którzy nie są uczciwi w stosunku do swojego szefa. Ja wiem, że 

lepiej słucha się pracownika, który mówi dobrze o szefie i mówi dobrze o tym 

wszystkim, co jest dookoła, ale to na tym chciałbym skończyć, ufając Panu, że 

Pan wie, co Pan robi. Druga sprawa prosta, ale jakże w tym całym 

skomplikowanym świecie szpitala łowickiego ważna, to parking. No ma być 

płatny. Ja rozumiem, okej, bo dzisiaj każdy tam może podjechać, nie pacjent 

szpitala i zaparkować samochód, uporządkuje to na pewno sytuację, ale zawsze 

tak jakoś jest lepiej odbierane, jeżeli coś na tym parkingu byśmy zrobili 

pożytecznego. On nie należy do ładnych, estetycznych czy też praktycznych 

parkingów… Ja wiem, że na to wszystko są potrzebne pieniądze, ale dobrze by 

było coś zrobić, nie wiem, odnowić, nie wiem, coś zrobić, żeby było widać, że 

mamy podstawy do wyciągnięcia do pacjenta po parę groszy i tyle. Dziękuję 

bardzo. 

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Tomasz Gajdziński: Panie Radny, odniosę się 

najpierw do sprawy parkingu. Będzie płatny. To nie wyniknęło z mojego widzi 

mi się, tylko z potrzeb zespołu, bo odkąd zostałem dyrektorem, zgłaszano do mnie 

potrzeby tych remontów, tych napraw, a znamy wszyscy sytuację finansową 

szpitala i takich środków na takie rzeczy nie mam. Gdy potrzebuję na zakup 

sprzętu medycznego, gdzie muszę chodzić po prośbę po jednostkach samorządu 

terytorialnego, no nie wyłożę kilkuset tysięcy na remont parkingu. I oczywiście 

zgodzę się, że lepiej by było, gdyby on był najpierw wyremontowany, a następnie, 

więc te środki, które będą, to w 100% będą trafiały do budżetu szpitala. To nie są 

środki dla firmy zewnętrznej, która nam odpali jakąś działkę. Z tych środków 

zebranych zamierzam napisać projekt właśnie na rewitalizację tego obszaru. To 

nastąpi, ale w odpowiednim czasie. Sukcesywnie on będzie doprowadzany do 

stanu użyteczności, że tak powiem. No w tej chwili też jest, ale też ma to 

wyeliminować dzikie parkowanie, które jest nagminne, którego byłem świadkiem 
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wielokrotnie, więc taką decyzję podjąłem na podstawie rekomendacji też i 

obserwacji z innych okolicznych szpitali. Stawki nie są wygórowane, są 

uśrednione. Idąc naprzeciw społeczeństwa, to pierwsze 30 minut będzie 

darmowe, czyli uważam, że każdy kto tam sobie wjedzie, czy na badanie, będzie 

mógł wyjechać i nie poniesie tutaj kosztu, a jak gdyby osoby korzystające w pełni 

z tego parkingu, całodobowo, codziennie jak gdyby no zrobią taką ściepę na to, 

żebyśmy mogli parkować w warunkach dobrych. Co do pierwszego tematu, to 

tak, jak Pan powiedział, zgadzam się z Panem, że najważniejsza jest atmosfera i 

tutaj w tym wszystkim brakło tej atmosfery, bo tu już nie chodzi o to, że ja nie 

jestem za tym, żeby pracownicy przychodzili i mi czapkowali. I jest wielu wśród 

zespołu lekarzy i nie tylko, którzy przychodzą i dyskutujemy na wiele tematów, 

ale mimo wszystko w zespole współpracują ze wszystkimi. W przypadku Pani 

Doktor Kierus nie było takiej możliwości. Skargi, które wpływały, nie były tylko 

od pacjentów, choć wierzę, że też byli zadowoleni, bo nie będę podważał tutaj 

doświadczenia, wiedzy Pani Doktor, ale skargi naprawdę były nagminne. Do tego 

dochodziły skargi z zespołu medycznego ze współpracy z Panią Doktor i wspólnie 

doszliśmy do wniosku, że forma współpracy się zakończyła, tak jak mówię, bez 

szkody dla zabezpieczenia oddziału, dla pacjentów. A jeśli, ja myślę, że formuła, 

że pacjent idzie za lekarzem, Pani z tego, co słyszałem, nie wiem czy to jest 

potwierdzone, będzie pracowała w szpitalu w Skierniewicach, także z Łowicza 

do Skierniewic, jeśli ktoś ma taka potrzebę, to myślę, że taka możliwość będzie 

również skorzystania z takiej porady.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 12 

Działalność kulturalna w Powiecie Łowickim w roku 2025. 

Dyrektor Wydziału EiK Artur Michalak przedstawił informację na temat 

działalności kulturalnej w Powiecie Łowickim w roku 2025. /Zał. Nr 10/ 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionej informacji? Nie widzę. dziękuję Panu Dyrektorowi. 

Ad. pkt 13 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XVII/132/2019 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 25 listopada 2019 r. w 
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sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Powiatu Łowickiego oraz 

nadania statutu. 

Sekretarz Powiatu Magdalena Pietrzak: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

projekt Uchwały przedłożony dzisiaj Państwu dotyczy drobnej zmiany w statucie 

Centrum Usług Wspólnych Powiatu Łowickiego. Techniczna zmiana, ponieważ 

ustawodawca wprowadził takie uprawnienie dla kierowników jednostek w postaci 

dyrektora Centrum Usług Wspólnych oraz dyrektorów instytucji kultury 

zawierania porozumień o wspólnym prowadzeniu obsługi. Wynika to z 

ustawowego uprawnienia, by samorządy w celu racjonalizacji funkcjonowania 

swoich jednostek mogły tworzyć takie jednostki obsługujące. Powiat Łowicki w 

2019 roku utworzył Centrum Usług Wspólnych, które zgodnie z podjętą wtedy 

przez radnych uchwałą i statutem obsługiwały szkoły podstawowe, szkoły 

ponadgimnazjalne, szkoły ponadpodstawowe, placówki powiatowe, a w 2021 

roku jeszcze dołączony zostało Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Natomiast 

instytucje kultury, zgodnie z obowiązującymi przepisami, Rada w tym zakresie 

nie ma uprawnień, nie ma również Zarząd, to jest na takie wspólne, wspólna 

obsługa następuje na podstawie porozumień zawartych pomiędzy jednostką 

obsługującą i jednostką obsługiwaną. Wynika to wprost z ustawy o samorządzie 

powiatowym i jedyną proceduralną tutaj kwestią jeszcze jest, aby o takim 

zamiarze poinformować Zarząd. Zatem uprawnienie takie wynika wprost z 

ustawy, ale żeby formalności stało się zadość, to w statucie ta dzisiejsza uchwała 

dopisałaby tylko to ustawowe uprawnienie. Odczytam może treść tej uchwały. 

Sekretarz Powiatu Magdalena Pietrzak przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniającej Uchwałę Nr XVII/132/2019 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 25 

listopada 2019 r. w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Powiatu 

Łowickiego oraz nadania statutu. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Dziękuję. 

Opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji 

– pozytywna. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającym Uchwałę Nr XVII/132/2019 Rady Powiatu Łowickiego z 
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dnia 25 listopada 2019 r. w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych 

Powiatu Łowickiego oraz nadania statutu. /Zał. Nr 11/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, 

nieobecny K. Dąbrowski/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIX/155/2026 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr 

XVII/132/2019 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 25 listopada 2019 r. w sprawie 

utworzenia Centrum Usług Wspólnych Powiatu Łowickiego oraz nadania statutu 

/Zał. Nr 12/ 

Ad. pkt 14 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. 

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok.  

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 13/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 17 Radnych RPŁ, 

nieobecny K. Dąbrowski, nie głosował T. Gajda/: 

Za     – 17 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIX/156/2026 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu 

Łowickiego na 2026 rok. /Zał. Nr 14/ 

Ad. pkt 15 

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego 

na lata 2026-2036. 
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Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ 

zmieniający Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 

grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Łowickiego na lata 2026-2036. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę. 

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna. 

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały 

RPŁ zmieniającym Uchwałę Nr XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z 

dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-2036. /Zał. Nr 15/ 

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, 

nieobecny K. Dąbrowski/: 

Za     – 18 

Przeciw    – 0 

Wstrzymało się   – 0 

Podjęli Uchwałę Nr XXIX/157/2026 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr 

XXV/132/2025 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2026-

2036. /Zał. Nr 16/ 

Ad. pkt 16 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między 

sesjami. /Zał. Nr 17/ 

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Szanowni Państwo, pisemne sprawozdanie z 

działalności Zarządu między sesjami zostało Państwu przesłane, zawiera ono 

najważniejsze informacje. Natomiast słowem uzupełnienia jedna informacja, 

której tutaj nie ma: otóż 10 kwietnia zatwierdzona została lista w naborze 

FELD.06.01 ,,Infrastruktura edukacyjna”. Tam na 25 wniosków, 9 uzyskało 

dofinansowanie z Unii Europejskiej i tam w jakimś stopniu z budżetu państwa, z 

tych 9, 4 z maksymalną, najwyższą oceną. Wśród tych 4, wniosek Powiatu 

Łowickiego na modernizację pracowni warsztatowych na cele kształcenia 

zawodowego, to będą projekty, które będą realizowane w ZST i ZSP Nr 2 i to tyle 

tytułem uzupełnienia. Ważna jeszcze informacja o kwotach: 8 mln zł łączna 

kwota, z czego 7 mln zł dofinansowania, także to kolejne duże środki, które 

wpłyną do Powiatu Łowickiego. Dziękuję. 
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Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? 

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Szanowny Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Panie Starosto, na poprzedniej sesji informowałem o wynikach 

Muzeum pod względem pozyskanych dotacji z Ministerstwa Kultury i 

Dziedzictwa Narodowego i w tym okresie międzysesyjnym mamy kolejną dobrą 

informację – Muzeum pozyskało kolejne środki, tym razem 178 800,00 zł na 

realizację zadania ,,Światło, dźwięk i obraz: nowoczesna scena kultury w 

Muzeum w Łowiczu”. Jest to projekt, który uzyskał dofinansowanie w ramach 

programu Fundacji Lotto ,,Sportowo, Kulturalnie, Lokalnie” i o tyle nas to cieszy, 

że jest tutaj wartość nie tylko merytoryczna pod względem przygotowania 

projektu dzięki zaangażowaniu pracowników i dyrektora Muzeum, ale także jest 

tutaj duże zaangażowanie społeczności powiatu łowickiego, ponieważ taka była 

formuła tego konkursu, że należało głosować, by projekt uzyskał premiowane 

miejsce. I tak się szczęśliwie złożyło, że Muzeum w Łowiczu zajęło 2 miejsce w 

województwie łódzkim, uzyskując blisko 30 000 głosów i teraz będziemy 

powolutku zabierać się do realizacji tego zadania, a w ramach projektu będzie 

zakupiony sprzęt nagłośnieniowy, nowoczesne oświetlenie LED-owe, duży ekran 

multimedialny oraz system transmisji obrazu i dźwięku. To wszystko będzie 

dotyczyło sali barokowej w Muzeum i piwnicy, jak również zostaną zakupione 

komfortowe siedzenia do tych miejsc. Także gratulujemy Muzeum i dziękujemy 

społeczności powiatu łowickiego za to, że tak aktywnie wsparli naszą inicjatywę. 

Dziękuję. 

Radny Piotr Malczyk: Ja chciałbym się zapytać jeszcze Członka Zarządu 

Mochała Trzoskę, kiedy został złożony ten wniosek, jeżeli da się, żeby też taką 

informację dostać, kiedy ten wniosek został złożony do Urzędu 

Marszałkowskiego? 

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Nie podam oczywiście Panu daty dziennej, 

znaczy podamy, ale w późniejszym terminie, natomiast nabór został ogłoszony 

13 sierpnia 2025 roku i trwał do 8 października 2025 roku, także w drugiej 

połowie ubiegłego roku. 

Radny Piotr Malczyk: I jeszcze co tam będzie realizowane, jakby nam Pan mógł 

powiedzieć też? 

Członek ZPŁ Michał Trzoska: No to tak, na Blichu w ZSP Nr 2 tam będzie 

remontowany ten budynek gospodarczy, jak się wjeżdża do budynku C i 

powiedzmy, że już dojeżdżamy do dziedzińca, czyli wjeżdżamy od strony ulicy 

Seminaryjnej między boiskami, mówię o budynku po lewej stronie, stojąc na 

dziedzińcu, taki no mocno podniszczony, no to tam będzie przeprowadzony 
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generalny remont tego budynku, no właściwie niemalże ze wszystkim, z 

demontażem części, z naprawą dachu, z naprawą posadzek, ze ścianami, z 

poszerzeniem otworów, z instalacjami - i elektryczną, i teletechniczną i wodno-

kanalizacyjną. No i w ramach tego jest jeszcze i projekt budowlany, bo to, o czym 

mówię, mówię na podstawie programu funkcjonalno-użytkowego, no i nadzór 

inwestorski. Natomiast no jeszcze doposażenie, tam zdaje się, że kwota 2 mln zł 

ponad na samo doposażenie w ramach tego projektu jest. Natomiast Zespół Szkół 

Technicznych, to remont I i II piętra, tutaj z kolei pod nadzorem Wojewódzkiego 

Konserwatora Zabytków, także to będzie pewnie nieco trudniejsza inwestycja, ale 

również tam z poprawą funkcjonalności. Ja zaraz sobie otworzę tutaj kawałek 

projektu, żeby trochę jeszcze więcej o tym powiedzieć: i prace budowlane i 

wykończeniowe, modernizacja sal gimnastycznych, szatni, sanitariatów, sal 

lekcyjnych, tam powstaną 3 pracownie inteligentnych instalacji, odnawialnych 

źródeł energii, pracowni sprzedaży, również wymiana sieci telekomunikacyjnej, 

umożliwiającej wykorzystanie sprzętu multimedialnego, sieci internetowej, no i 

chyba wystarczy. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze pytania? 

Nie widzę. 

Ad. pkt 17 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w 

okresie między sesjami. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 10 kwietnia z Członkiem Zarządu 

Michałem Trzoską złożyliśmy kwiaty przy Pomniku Ofiar Katastrofy 

Smoleńskiej w 16. rocznicę tragedii, 19 kwietnia uczestniczyłem w 15. 

Ogólnopolskich Targach Pszczelarskich ,,Wiosna w pasiece”, 27 kwietnia 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, 

Młodzieży i Promocji. Dziękuję, czy są pytania? Jeżeli nie, to przechodzimy do 

punktu 18. 

Ad. pkt 18 

Wolne wnioski radnych i sprawy różne. 

Radna Katarzyna Rogowska-Tylman: Szanowni Państwo, ja tylko takie 

skromne pytanie mam do Pana Starosty, poproszę, żeby Pan Starosta wyraził 

stanowisko na temat dyżuru nocnego aptek, bardzo proszę. Dziękuję. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: To znaczy stanowisko nasze się nie 

zmienia, jest tak, jak możemy to robić zgodnie z naszymi możliwościami 

finansowymi. W tej chwili jesteśmy cały czas otwarci na odpowiedź Miasta, która 
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zdaje się chyba, że nie dostaliśmy tej odpowiedzi do tej pory, a nasze zapytanie 

do Miasta poszło na początku kadencji tej, więc nawet nie dostaliśmy odpowiedzi 

tej czy dorzuci się do tych dyżurów czy nie dorzuci. Są gminy, które wstępnie się 

zadeklarowały do tego dorzucenia się do dyżurów aptek. Sytuacja finansowa 

państwa jest katastrofalna, zadłużamy się miliard dziennie. Naprawdę nie można 

mieć w takiej sytuacji wszystkiego, no natomiast, jeśli samorządy będą chciały 

partycypować w kosztach, no to my też jesteśmy otwarci. 

Radny Piotr Malczyk: Jeszcze w tym temacie, ponieważ już kilka razy mówiłem 

też o tym temacie, który poruszyła też dzisiaj koleżanka Katarzyna, aptek, 

Katarzyna Rogowska-Tylman, zgadza się i jakby w poprzedniej kadencji, kiedy 

pojawiły się te problemy było to poruszane i jakby były szanse, żeby dojść do 

porozumienia z aptekami, natomiast takie rozmowy, że my nie mamy na to 

pieniędzy, no dla nas uważam, jako radnych, nie są wystarczające. Chcielibyśmy 

pierwsze co dostać informację, bo to Rada jakby ustala budżet, ile dyżury będą 

kosztować, jeśli apteki się zgodzą i od tego powinniśmy zacząć, a nie, że nie ma 

pieniędzy, jak Pan Starosta zaczął w radiu, że RIO nam czegoś nie pozwoli dać 

na apteki. Tak było i sam się zdziwiłem, że RIO może nam nie pozwolić, jeżeli 

byłoby zapytanie do aptek i apteki by ustaliły schemat dyżurowania i byśmy z 

nimi podpisali umowę zgodnie z prawem. Więc ja tutaj chciałbym się dowiedzieć 

po prostu ile nas to będzie kosztować i podejmiemy wtedy wspólnie taką decyzję 

czy jesteśmy w stanie czy nie jesteśmy w stanie, a takie mówienie, że my nie 

mamy pieniędzy, to teraz musielibyśmy powiedzieć, no nie róbmy żadnych 

imprez w powiecie, bo nie mamy pieniędzy, a nagle robimy, robimy różnego 

rodzaju spotkania, wydajemy na to pieniądze. Uważam, że to jest o wiele mniej 

istotne niż apteki, które moglibyśmy utrzymać. Chociażby z tego powodu też 

gminy, z którymi rozmawiamy, nie wiem też na jakiej podstawie maja nam też 

dać pieniądze, jak nie wiedzą, jakie to są kwoty, więc zacznijmy od kwot, czy są 

apteki w ogóle chętne, jakieś stanowisko aptek. Ja się nie zgadzam z takim 

stwierdzeniem ,,nie, bo nie”, od tego jest Rada, żeby podjęła decyzję, że chce, 

jeżeli wie, ile to będzie kosztowało powiat. Dziękuje. 

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: O ile pamiętam, ale mogę się mylić 

oczywiście, to te wszystkie informacje Państwo już dawno temu dostaliście, no 

ale dobra, jeszcze raz Pan to dostanie, i o ile sobie przypominam, ale też się mogę 

mylić, niczego takiego w żadnym wywiadzie radiowym nie mówiłem. Jakby Pan 

Radny był łaskaw wskazać mi ten fragment mojej wypowiedzi, to byłbym 

wdzięczny. Tyle w tym temacie. 
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Radny Tadeusz Gajda: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panowie 

Starostowie, Szanowni Państwo, przeżyliśmy w powiecie łowickim zbiórkę, która 

była największa, największą zbiórką w Polsce, na dwóch braci. Pamiętacie? 

Wczoraj rozmawiałem z rodzicami, oni są leczeni, wszystko idzie, że tak powiem 

w dobrym kierunku i prosili, żeby podziękować radnym i całemu powiatowi 

łowickiemu, ale nie tylko łowicki, ale skierniewicki i tak dalej i tak dalej. Udało 

się, to był fenomen. To ludzie zebrali się sami, bez instytucji państwa. 

Wielokrotnie i Starosta jeden i drugi Wicestarosta i każdy z nas prosił o zbiórkę, 

o pomoc dla tych dzieci. Udało się to. Wielokrotnie ja, występując publicznie w 

różnych miejscach i zbierając do puszki pieniądze mówiłem, że wstydzę się za 

moje państwo, które powinno reagować właśnie na takie tragedie tak zwanych 

rzadkich chorób. Tu się udało i raz jeszcze chcę w imieniu rodziców 

podziękować. Jest to jakby przodek do tego, co chcę powiedzieć dalej. Proszę 

Państwa, ja nieraz, a mam 9-cioro wnucząt w różnym wieku, nieraz goniłem te 

dzieciaki, że tylko nosy macie w tych telefonach, w komputerach, jakby nie 

wierząc do końca w siłę internetu. To, co wydarzyło się przez 9 dni, a finał to był 

w niedzielę, dla dzieci chorych na nowotwór, każdy w rodzinie miał kogoś, kto 

choruje czy chorował na nowotwór, to jest choroba całej rodziny, nie tylko tej 

jednej osoby i patrzcie, ci młodzi ludzie się skrzyknęli, poza politykami, poza 

wielkimi studiami telewizyjnymi, poza wielką oprawą, która kosztuje i potrafili 

zebrać ćwierć miliarda złotych. Mówię to proszę Państwa po to, żeby po pierwsze 

podziękować tym młodym ludziom, a po drugie to dla nas starszych dziadersów, 

a ja już należę do grupy dziadersów, jak to młodzi mówią, że nieraz trzeba 

młodych posłuchać i doradzam wszystkim łącznie ze sobą, żeby trzy kroki dać do 

tyłu w tych sporach i posłuchać ludzi mądrych, młodych, którzy nieraz mówią 

językiem dla nas niezrozumiałym, nawet wsadzając jakieś tam ksywki i klątwy, 

ale jeżeli to razem się zbierze, to jest to, to są to największe misje, jakie były w 

Polsce. Za to serdecznie tym ludziom chcę podziękować ku refleksji i nadziei na 

to, że jesteśmy narodem mądrym i narodem, który potrafi pochylić się nad 

problemami innych ludzi. Dziękuję bardzo. 

Radny Piotr Malczyk: To ja jeszcze z tym optymizmem, jako najmłodszy radny. 

250 mln zł, które zostało zebrane, to jest miesięczne utrzymanie TVP w 

likwidacji, które nie przynosi nikomu żadnych korzyści, więc może jako właśnie 

najmłodszy radny taka aluzję tylko wtrącę, że całe szczęście, że są takie osoby, 

którym się chce, ale ten człowiek i tak z tym systemem dziadowskim nie 

wytrzyma i pewnie to i tak wielkich korzyści nie przyniesie, patrząc jak my 

rozrzutnie przekazujemy środki w niepotrzebne miejsca. Dziękuję.  
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Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: To już będzie ostatni głos. Korzystając z 

okazji, bo był tort, każdy miał, chcielibyśmy korzystając z tej okazji, że są 

imieniny naszego Przewodniczącego, aby nam przewodniczył jak najdłużej. 

Chcielibyśmy złożyć najserdeczniejsze życzenia, zdrowia, radości i cierpliwości 

do nas tutaj. Wszystkiego dobrego Panie Marku. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Bardzo dziękuję za życzenia, jest mi 

bardzo miło. Z wielką przyjemnością mogę, cieszę się bardzo, że mogę z 

Państwem współpracować, to dla mnie wielki zaszczyt. Czuję się tutaj bardzo 

dobrze z Państwem. Jeszcze raz bardzo dziękuję za życzenia. Dziękuję bardzo. 

Ad. pkt 19 

Zakończenie obrad XXIX Sesji Rady Powiatu Łowickiego. 

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak zamknął obrady XXIX Sesji Rady 

Powiatu Łowickiego. 

Protokołowały: 

W. Kwasek 

B. Prus – Miterka 

Przewodniczący RPŁ 

/-/ Marek Jędrzejczak 


